

# 别急,长沙五一商圈将解锁“新年皮肤”

药王街道路、五一广场地铁口正提质改造,步行街中心广场或新装广告屏,预计1月初完成



12月21日,黄兴南路步行街中心广场正在进行提质改造。  
罗艾敏 摄



扫码看视频

“怎么到处围起来了?”“长沙这里要换新皮肤吗?”近日,不少市民和游客反映,长沙五一商圈到底怎么了?黄兴南路步行街中心广场上,

多家商铺外墙架起了脚手架,药王街部分道路、五一广场地铁站1号口前的人行道竖起了围挡。12月22日,记者从长沙市城市管理局获悉,五一商圈周边正在进行提质改造,大家很快就能看到效果了。

■文/视频 三湘都市报全媒体  
见习记者 罗艾敏

## 步行街中心广场或新装广告大屏

21日周六的下午5时,黄兴南路步行街中心广场上游人如织。记者注意到,黄兴铜像两侧的商铺前均搭起了脚手架,行人需从脚手架下通行。

游客小马是从甘肃过来旅行的,这是他第二次来长沙。“暑假这里人特别多,绿灯一亮感觉有几千人同时在过马路。这次来人少了一些,有很多地方在施工,逛街不是很方便。”小马告诉记者,明年他还会来长沙,“希望到时候能看到一个更美的长沙”。

“大概是从上个月月中开始改造的。”茶颜悦色(黄兴铜像东店)的工作人员告诉记者,“我们的门头没有变化,应该是要装新的广告大屏幕,估计又要成打卡点了。”

“要装5D LED显示屏,应该和对面世纪情大厦的屏幕差不多。”墨莱点心局(司门口店)的工作人员表示,“说是元旦左右会修好。”

记者注意到,世纪情大厦超大广告屏上播放的“我爱长沙”动画,吸引了不少游客驻足拍照。“这也算是长沙的地标吧,挺适合拍照的。”一名来自东北的游客表示,“要是再多几块大屏,放点有长沙特色的内容也挺好。”



12月21日,药王街路面新铺设了地砖、加装了石柱。

## “新皮肤”解锁进入倒计时

傍晚6时,天色渐黑,药王街上仍有挖掘机在作业。记者注意到,街道入口处有小部分区域被护栏围住,处于未完工状态。进入街道,大部分道路已经改造完成,可供游人、非机动车正常通行。

经过改造后,药王街路面上铺装了灰色小砖,街道两侧加装了印有“天心”字样的石柱。“肯定比以前的沥青路好看,而且之前有些地方坑坑洼洼的,这次一修都铺平了。”街道上一家便利店的老板告诉记者。

在街道旁的小巷里,几名戴着安全帽的工作人员正在运输水泥。“还有三天。”一名工作人员告诉记者,三天后,药王街将完成改造。

此外,记者发现,五一广场地铁站1号口以及五一新干线前坪也在施工。围挡上张贴有“施工中,请绕行”的告示。

记者从长沙城管获悉,目前五一商圈正在进行提质改造,预计1月初完成。

在现场,记者注意到,部分行人为了方便,拉开护栏从施工区域通行。相关部门也特别提醒大家:为了施工安全,过往行人请避开施工区域,按照指示绕行。

## 幸好,“研”途有你

看湖南高校花式宠爱考研学子



扫码看视频

三湘都市报12月22日讯  
12月21日,2025年全国硕士研究生招生考试开考,全国研究生报名人数共计388万。在湖南,则有14.92万研考生,怀揣着炽热的心踏上考场。

今年我省共设83个考点、5025个考场,其中高校考点19个,中学考点64个,涉考工作人员达1.8万余人。为保障考试顺利,湖南高校各自“出招”,为考研学子保驾护航。

## 爱心大巴,温暖学子赶考之路

“一路顺利,考试加油!”12月21日清晨6时30分,虽有凛冽寒风,长沙理工大学金盆岭校区电苑楼前却暖意融融。在老师们的细心引导下,200余名踌躇满志的考生顺利完成信息核对,依次登上大巴,满怀信心地驶向位于云塘校区的考场,迎接他们准备已久的2025年全国硕士研究生招生考试。

据悉,今年长沙理工大学共有考生人数3454人,其中金盆岭校区考生946人,云塘校区考生2508人。学校经过前期摸底,为需要跨校区考试的本校学生提供免费“爱心送考”服务,温暖学子赶考之路。考试期间,学校还开放报告厅、会议室等多处场所供考生午休。

邵阳学院暖心护航研考,特设免费交通专线。学校根据考生人数及考点布局,精细规划车辆接送方案,并与邵阳市湘运集团、扬子巴士有限公司等紧密合作,调配车辆,确保每位考生都能顺利抵达考场。

“我们会将每个考场和休息室的空调提前打开,确保暖气充足,让考生在温暖舒适的环境中发挥出最理想的水平。”为了避免考生长时间等待,长沙理工大学、湖南农业大学等多所高校采取多级安检制度,优化安检排队方案,提高过检效率。考场外,数名志愿者负责整理排队队形、维护考生进入考场秩序。

## 9、8、5教学楼,考点设置寄托美好祝愿

开放温暖午休场所、提供免费姜茶点心……面对研考期间的寒冷天气,湖南省多所高校积极行动,推出系列“爱心助考”举措,传递温暖关怀。

湖南科技大学考点共设置129个考场。值得注意的是,所有考场分别设置在了九教、八教、五教等教学楼,寓意每位研考生都能成功考取自己期盼的“985”院校。考场外,学校还为考研学生贴心准备了姜茶、点心,驱散赶考的寒冷和疲惫。

“巧克”难题,“柿柿”如意,心想事“橙”……湖南第一师范学院温情满溢,为校内考研学子精心准备了寓意深远的“加油大礼包”。考点内,每层均设有热水供应站,并贴心配备水杯,让温暖随行。

校对考试电铃、检修照明设施、电梯安全巡检……中南大学细心部署,全面完成了考场及周边环境的清洁与检查。此外,还专门设立了“临时手机寄存区”,为考生提供便捷的手机管理服务,确保考试环境的规范与公正。

如何“暖暖地安检”?中南林业科技大学将安检门贴心安置于教学楼室内大厅,让考生在温暖中轻松通过。同时,每个考场均配备智能时钟与空调,以及信号屏蔽设备,确保考试环境的专业与舒适。考点还特供开水、咖啡茶叶及各式点心,助力考生们以最佳状态迎战考试。

■文/视频 湖南日报全媒体记者 蒋诗雨 刘家璇  
通讯员 刘飘逸 黄怡婷 余晓冬 龚家勤